

ПАМЯТИ ПРОФЕССОРА В. А. ЛУЦЕНКО



Время идет и очень быстро и медленно одновременно. Уже четыре месяца прошло с того, как рано утром 16 ноября 2010 года ушел от нас замечательный ЧЕЛОВЕК, ученый, коллега и наставник – Виктор Александрович Луценко.

Смерть его стала неожиданностью, шоком для всех: его семьи, друзей, коллег, сотрудников, студентов.

Виктор Александрович прожил достойную жизнь. Он родился 29 января 1948 года в городе Владимир-Волынский Волынской области. Вырос в семье военного, окончил среднюю школу № 1 в городе Коммунарске и поступил в Коммунарский горно-металлургический институт (КГМИ) на специальность «Обработка металлов давлением». Он

прекрасно учился, одновременно находил время для занятий спортом и добивался хороших результатов. В 1972 году окончил институт с отличием.

Еще в студенческие годы он нашел свою вторую половину, женился и прожил дружно с Еленой Сергеевной всю жизнь, вырастил хорошего сына – Александра, радовался внукам.

Свою трудовую деятельность он начал сразу после окончания КГМИ, работая инженером-конструктором на Луганском трубном заводе им. Якубовского, но стремление к науке заставило его вернуться в родной ВУЗ, где он прошел путь от ассистента до профессора, заведующего кафедрой.

В 1976 году Виктор Александрович окончил аспирантуру КГМИ, затем работал ассистентом на кафедре «Обработка металлов давлением», а с 1978 по 1986 год – старшим преподавателем той же кафедры. 23 мая 1984 года он защитил диссертацию на соискание научной степени кандидата технических наук на тему «Разработка, исследование и внедрение технологии производства двухслойных листов, обеспечивающей снижение расхода металла» в специализированном ученом совете Московского института стали и сплавов. Его диссертация долгое время пользовалась большой популярностью среди научных работников как работа, имеющая большую научную и практическую ценность.

В августе 1987 года Виктору Александровичу присвоено звание доцента кафедры, а в ноябре 1992 года он был избран заведующим родной кафедрой ОМД, которой и руководил почти двадцать лет. Руководил тактично, интеллигентно, корректно – да по-другому бы и не смог. Человек был интеллигентный, каких не часто встретишь. И коллеги ему отвечали тем же: конфликтов на кафедре не было, работа шла своим чередом.

За время преподавательской деятельности Луценко В. А. освоил и читал студентам большинство курсов кафедры, внедряя современные методы обучения.

Терпеливо, с уважением и интересом работал со студентами. Много лет занимался компьютеризацией учебного процесса и как заведующий кафедрой, и как начальник центра дистанционного обучения теперь уже Донбасского государственного технического университета. Во время работы в университете он выполнил около двадцати научно-исследовательских работ по разным видам прокатного производства. Получил более пятидесяти авторских свидетельств на изобретения и патентов, большинство из которых внедрено в производство. Опубликовал, в общей сложности, более трехсот научных и научно-методических работ, посвященных, в частности, усовершенствованию процессов прокатки биметаллов, сортопрокатного производства, листовой штамповки, сварки и т. д.

Виктор Александрович принимал участие в разработке региональных планов развития Донбасса и Луганской области, комплексной реформы развития металлургической и горнорудной промышленности Украины до 2010 года.

В 2007 году Виктор Александрович Луценко успешно защитил диссертацию на соискание ученой степени доктора технических наук «Разработка теоретических основ и совершенствование комплексных технологий производства двухслойных листов пакетным способом» в специализированном ученом совете Донбасской государственной машиностроительной академии г. Краматорска.

При этом он не только сам занимался наукой, но и был прекрасным наставником. Виктор Александрович подготовил 4 кандидата технических наук, для каждого из них его советы, идеи и помощь были неоценимы. А скольким помочь не успел... Столько осталось нереализованных идей и замыслов...

Время находил для всего – и для научной деятельности, и для увлечений, и для общения с друзьями. Черно-белые фотографии, сделанные Виктором Александровичем, хранятся почти у всех его коллег и друзей до сих пор. Любил рыбалку, интересовался историей.

Ему всегда были чужды гордость и неуважение к другим. Его титулы и регалии для него не существовали, со всеми он общался ровно и просто. Натура его, слишком ранимая и тонкая, очень остро реагировала на все, что происходило вокруг. Забота о родных, коллегах, учениках, близких ему людях не знала границ. Всем помогал и делал это тактично, ненавязчиво.

Печаль о Луценко Викторе Александровиче ни с чем не сравнить. Это огромная потеря для неожиданно осиротевшей кафедры, для коллектива Донбасского государственного технического университета, для тех, кто его знал, уважал и ценил.

Говорят, что человек жив, пока о нем помнят. А помнить о Викторе Александровиче мы будем, и значит, он остается с нами.

Ректорат Донбасского государственного технического университета, коллеги, сотрудники, друзья, ученики.